
Cockerspanielien
Selkäkysely 2024

Cockerspanielit ry - Jalostustoimikunta 8.1.2025



Jalostustoimikunta teki selkäkyselyn cockerspanieleiden omistajille syksyllä 2024, kysely oli auki 
vuoden 2024 loppuun asti. Kyselyyn tuli yhteensä 568 vastausta. 

• Narttujen osuus 63,6% ja urosten osuus 36,4,%
• Näyttelylinjaisia 87,1% ja käyttö- ja sekalinjaisia 12,9%
• Yksivärisiä 51,9% ja kirjavia 48,1%

Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa omistajien kokemuksia koiriensa kliinisestä selkäterveydestä ja 
niistä ongelmista joihin on mahdollisesti tarvittu hoitoa ja/tai lääkitystä.

• 83,8% vastasi että koiran selkä ei ole heidän mielestään oireillut ja 16,2% vastasi selän 
oireilleen.

• Kyselyn otannan perusteella oireilleissa ei ollut merkittäviä eroja sukupuolen, linjan tai värin 
mukaan.
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• Oireilleita koiria oli eläinlääkärin toimesta joko/tai/sekä lääkitty, operoitu tai lopetettu.
• Oireilleista koirista noin joka toinen oli saanut lääkitystä
• Kuusi koiraa oli operoitu
• Lopetettuja koiria selkäoireiden takia on ollut 17 kpl, keski-ikä 8 vuotta.
• Lopetuksen syinä halvaantuminen, välilevytyrä, spondyloosi

• Muita hoitomuotoja oireilleilla koirilla ovat olleet hieronta ja fysikaalinen.
• Hierontaa ja fysikaalisia hoitoja on käytetty myös oireettomilla koirilla ennaltaehkäisevästi.

• Kyselyyn vastanneista 28,5% oli virallisesti otettu laajat selkäkuvat. 
• IDD-tuloksia oli 137 koiralta, joista 72,5% oli joko 0 tai 1 tuloksella. 15,3% 2 tuloksella ja 

12,4% 3 tuloksella.

Vapaissa kommenteissa (86 vastaajaa) pidettiin tärkeänä jalostuskoirien selkäkuvaamista ja että 
selkäterveyttä kartoitetaan kyselyillä.
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